

# 始终坚持人民至上、生命至上

——我国三年抗疫实践系列述评之一

生命重于泰山，人民利益高于一切。

新冠疫情发生三年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们因时因势优化调整防控措施，有效应对了全球五波疫情冲击，有效处置了国内100多起聚集性疫情，人民生命安全和身体健康得到有效守护，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果。

病毒频繁变异，形势不断演变，防控策略不断调整，而人民至上、生命至上，始终是中国抗疫斗争最鲜明的底色、最真实的写照。

## 以非常之举应对非常之事：

始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位

2023年1月11日，武汉同济医院重症病房。

为全力保障新冠患者就医需求，医院重症病床数由原先的546张，扩增近一倍至逾千张。为患者检查生命体征，调整呼吸机参数，翻身、排痰、调整补液速度……医护人员紧张忙碌着。

“疫情三年，有太多变化，也有始终不变。”回忆起2020年那场异常艰难的“遭遇战”，武汉同济医院急诊科副主任医师冉晓说，相比于三年前，奥密克戎变异株致病性减弱，我们也拥有了对病毒更深入的了解、更多抗病毒药物的选择、更丰富的新冠救治经验。而始终不变的，是不放弃每一个生命的理念，是人民至上、生命至上的庄严承诺。

彼时的武汉，面对突如其来的疫情，我们以非常之举应对非常之事，全力保障人民生命权、健康权。把提高治愈率、降低病亡率作为首要任务，最精锐的医疗资源向最需要的地方集中，重症救治“一人一策”，从出生仅30多分钟的婴儿到100多岁的老人，不放弃每一个患者。

“我曾目睹4万名医护人员志愿前往武汉，44万名建筑工人在3天内到达武汉，在10天内建成两个庞大医院……世界应该看到中国努力，应该看到中国如何以不同于其他国家的方式对人民负责。”来自英国的纪录片导演柯文思说，自己这三年来就住在中国，“一直是中国努力保护人民生命健康的受益者”。

从武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果，到成功控制住由德尔塔变异株引发的疫情，再到迎战奥密克戎变异株；从提出“早发现、早报告、早隔离、早治疗”，到实现“应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治”……我们避免了致病力相对较强的原始株、德尔塔变异株等大范围流行传播，极大减少了重症和死亡，也为疫苗、药物的研发应用以及医疗



2023年1月5日，西安交通大学第二附属医院的医务人员在亚重症病区查看患者病情。

新华社发

等资源的准备赢得了宝贵的时间。

护佑人民群众健康安全，是一以贯之的“中国方案”，是始终不变的“中国理念”。

当前，中国疫情防控进入新阶段，工作重心从防控感染转向保健康、防重症，不仅有助于把防控资源更加集中到保护患有基础病的老人、孕产妇和儿童等重点人群，也有助于为经济活力加速释放创造条件，更好地保障正常的生活和医疗卫生需求。

“中国有效应对了多波次全球性疫情的冲击，感染率和死亡人数保持在全球最低水平。”正如柬埔寨人民党中央外委会第一副主席索斯亚拉的评价，中国坚持人民至上、生命至上，近期出台一系列优化措施，保障人民生命安全，为民众生活提供便利，是及时且正确的。

## 以精准之措平衡非常之需：

努力用最小的代价实现最大的防控效果

面对世纪疫情，防控救治、保障群众正常生活、确保经济社会必要运行，三者辩证统一、缺一不可。

湖南长沙建湘新村社区是典型的老旧社区，60%以上是老年住户。疫情之下，许多高龄、独居老人出行不便。

“不出门没法买菜买药，出门又担心‘阳’。”2022年12月26日，77岁的社区居民李奶奶收到社区干部、党员志愿者等组建的

“老者帮帮团”送来的肉蛋、蔬菜和药品，解决了自己的大难题。

民生无小事，枝叶总关情。始终坚持以人民为中心的发展思想，始终锚定民心这个最大的政治，我们在疫情防控中兜住民生底线、保持民生温度，努力将疫情对民生的影响降到了最低，用最小的代价实现最大的防控效果。

在疫情“遭遇战”阶段，全国上下紧急动员，依托强大综合国力，开展全方位的人力组织战、物资保障战、科技突击战、资源运动战，“水不停，电不停，暖不停，通信不停，生活物资供应不停，社会秩序不乱”，让海外华人感叹“不敢想象”。

在常态化疫情防控期间，我们把稳就业、稳物价、保民生作为必须守好的底线，“兜”住最困难群体，“保”住最基本生活，不断提高保障和改善民生水平。

2022年前11个月，全国城镇新增就业1145万人，完成1100万人的全年目标任务；在全球通胀压力高企的背景下，我国居民消费价格指数同比温和上涨2%；粮食产量连续8年保持在1.3万亿斤以上……就业稳、物价稳，粮食安全、能源安全和人民生活得到有效保障，经济社会大局保持稳定。

三年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们高效统筹疫情防控和经济社会发展，不仅最大程度保护了人民生命安全和身体健康，还如期打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会、实现“十四五”良好开局，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

（新华社北京1月12日电）

## 以科学之策求解非常之难：

调整优化防控政策维护最广大人民根本利益

“随着中国经济从三年的新冠疫情中复苏，北京的街道再次出现拥堵，游客争相预订出国度假，企业预计商业活动将回升。”英国《金融时报》2022年12月29日这样报道。

人民至上、生命至上，不仅要保障人民的生命权健康权，也要把握住发展主动权。

1月8日0时17分许，中国南方航空CZ312多伦多至广州航班顺利降落在广州白云国际机场，这是“乙类乙管”总体方案和民航局入境新政实施后全国首班落地的国际航班。

航班落地后，入境人员不再实施闭环转运、集中隔离等措施，旅客相继从到达大厅走出，见到前来迎接的家人和朋友。

1月8日，我国对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”。从“二十条”到“新十条”，再到“乙类乙管”，防控政策的调整优化，是科学防控的及时、必要之举，也是更好统筹疫情防控和经济社会发展、维护最广大人民根本利益的战略、长远之举。

“我认为中国疫情防控措施优化调整十分及时。”萨尔瓦多驻华大使阿尔瓦雷斯说，“针对当下疫情防控的新形势、病毒变异株的新特点和中国的现实情况，中方依据科学研判作出政策调整是十分必要的。”

“新冠病毒感染调整为‘乙类乙管’，绝不是放任不管，而是要继续强化管理、服务和保障。”国家卫生健康委有关负责人表示，下一步将抓紧细化医疗救治资源准备，着力保证群众用药需求，做好老年人、儿童等重点人群防护救治，加强农村地区疫情防控，努力保障人民健康安全。

在加强新冠病毒感染防治、确保平稳转段的同时，各地区各部门采取各种积极措施，精心做好过渡期管理，让人员忙起来、生产热起来、信心强起来。

邮政快递业不断强化物流末端配送能力，加大保通保畅；文化和旅游部优化旅游景区疫情防控措施指南，机票、火车票、酒店预订持续走高；浙江、江苏、广东、山东等地组织“出海招商”，推动经济稳步恢复；全国最大单体“盐光互补”光伏项目等重大项目建设加快推进；餐饮、电影院等线下场所陆续开放，线下商业人气逐渐回暖……

曙光就在前头。

疫情防控进入新阶段，秉持着“人民至上、生命至上”理念，再加把劲，坚持就是胜利，团结就是胜利。

（新华社北京1月12日电）

## 瑞士卫生部门：无须要求中国旅客接受强制新冠检测

新华社日内瓦1月11日电（记者刘曲）瑞士联邦公共卫生局11日发表声明说，当前在中国流行的奥密克戎毒株对瑞士人口及卫生系统构成的风险很小，无须要求来自中国的旅客接受强制新冠病毒检测。

声明说，瑞士联邦委员会当天讨论了

欧盟关于对乘飞机进入欧盟人员采取措施的最新建议。委员会决定，目前瑞士不应要求来自中国的旅客接受强制新冠病毒检测。

委员会基于当前瑞士的新冠流行病学情况认为，目前瑞士人口对新冠重症有很强的

防御能力，因为许多人已接种新冠疫苗或已感染新冠病毒后康复。因此，中国目前的新冠病毒感染对瑞士人口及卫生系统构成的风险很小。

声明还提到，根据最新研究，目前在中国流行的奥密克戎毒株此前已在瑞士广泛传

播，或已呈下降趋势。此外，眼下新冠病毒在瑞士已在高位传播，强制检测人数相对不多的中国直飞瑞士的旅客，对瑞士传播的影响微乎其微。而且，在中国出现新的“需要关注”的新冠病毒变异株的风险并不比其他国家更高。

广告·热线：66810888

# 资讯广场



可查阅广告

## 典当

### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项目等典当贷款业务。正规专业、快

速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层；电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：

88558868、13518885998。

## 减资注销

## 减资公告

海南智汇石化精细化工有限公司（统一社会信用代码：914603005787095429）决议将注册资本由17230万元人民币减少至10550.44万元人民币，请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应的担保要求，特此公告。

## 土地通告

### 关于征询土地权属异议的通告

海规资美兰〔2023〕28号

海口市美兰区长堤路综合改造项目

——白龙下穿道路用地总

面积为121173.69平方米，涉及海

甸东三街土地2328.05平方米和长

堤路与白龙北路交叉口土地

85662.67平方米均属未知权属。合

计土地面积87990.72平方米现通

过拟认为国有土地。凡对上述土

地权属有异议的，自本通告刊登之日

起15个工作日内，以书面形式并持

有关证据到我局美兰分局申诉，逾期

不主张申诉，我局将按无使用权人国

有土地处置，纳入政府储备地管理。

特此通告。联系人：夏女士，电话：

65361223。2023年1月11日

## 海南冠亚拍卖有限公司

拍卖公告(第20230207期)

受委托，我司定于2023年2月7日10:00在本公司按现状竞价公开拍卖报废船只“桂北65936”

“MEI SHANG 1”，竞买保证金

80万元/整体。展示时间：2023年

1月13日~2月6日，需提前预约。

有意竞买者请于2023年2月

6日12:00前交纳竞买保证金(以

银行到账时间为准)并携带相关证

件到我司办理竞买手续(详见拍卖

手册)。地址：海口市龙华区金贸

东路5号华润中心一期1栋2单元

1101#。电话：0898-68539322。

2023年1月13日

## 公告送达

## 公告

海南墨尚文化传媒有限公司：

本委受理申请人林慧玲、林诗坊

与你公司劳动争议案(海劳人仲案字〔2022〕第1939号、〔2023〕第30号)，现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等，限你公司于公告之日起30日内来本委领取(地址：海口市西沙路4号，电话：0898-66523285)，逾期视为送达。并定于公告期满后的2023年3月24日上午9时整在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2023年1月13日

## 公告

海南墨尚文化传媒有限公司：

本委受理申请人程友华与你公司

劳动争议案(海劳人仲案字〔2022〕第1445号)，现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等，限你公司于公告之日起30日内来本委领取(地址：海口市西沙路4号，电话：0898-23381975)，逾期视为送达。并定于公告期满后的2023年3月28日上午9时整在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2023年1月13日

## 公 告

李杰惠购(海南)科技有限公司：

本委受理申请人冯海、朱雅欣、李海雄、符俊鸿、陈芳叶、钟鸣晖与你公司劳动争议案(海劳人仲案字〔2022〕第2015~2018、2081号，海劳人仲案字〔2023〕第29号)，现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等，限你公司在公告之日起30日内来本委领取(地址：海口市西沙路4号，电话：0898-66523285)，逾期视为送达。并定于公告期满后的2023年3月24日上午9时整在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2023年1月13日

## 公 告

海南牧阳留学服务有限公司：

本委受理申请人张巍、胡雪林、吴

桐乐、张茗可与你公司劳动争议案

(海劳人仲案字〔2022〕第638~

639、741、1143号)，现依法向你单

位公告送达海劳人仲裁字〔2022〕

第880~883号仲裁裁决书，限你

公司于公告之日起30日内来本委